

我市诚信兴商宣传月活动启幕

本报讯(记者 李静)6月24日,以“诚信兴商 你我共筑 追溯助力 放心消费”为主题的我市2022年诚信兴商宣传月活动启幕。

诚信是中华民族的传统美德,也是市场经济的基石。开展诚信兴商宣传活动,是整顿规范市场秩序工作的重要内

容,也是建设社会诚信体系的基础工作。为加强市场追溯主体责任意识,促进诚信守法经营,营造良好市场消费环境,我市开展此次诚信兴商宣传月活动。

活动采用多种形式宣传倡导诚信经营理念,扩大肉菜追溯影响,营造良好消费氛围,刺激

市场经济复苏。通过宣传诚信消费理念,养成良好信用消费习惯,提升消费者风险防范意识;激励企业自觉强化讲诚实、守信用、促发展的服务观念,发扬晋商诚信经营精神。同时,通过“扫一扫”蔬菜、肉品二维码,实现查询超市追溯货品流通信息,使消费者认识食品追溯的重要

性、便捷性,进一步提高对追溯企业的信任度、满意度,充分促进消费者能够消费、愿意消费、安全消费。

通过此次活动,进一步倡导诚信立商、诚信经商、诚信活商、诚信兴商意识,弘扬诚信经营的正能量,营造诚信、平等、互利、共赢的社会氛围。



助力辖区居民就业

杏花岭区完善就业创业公共服务体系

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原苗)举办职业技能培训,多渠道开发就业岗位,成立重点社区(村)充分就业帮扶工作专班……6月25日,杏花岭区消息,该区不断完善就业创业公共服务体系,各街道和相关部门通过保姆式、链条式的全程服务,帮助辖区居民找到理想的工作。

日前,职工新街街道联合驻地单位开展了惠民夜校活动,一场山西面食培训课吸引了不少居民参加。老师精心讲述了面食文化和故事,以及一些特色面食的制作方法,学员们认真记录,希望学会一技之长。在大东关

街道,一场技能培训活动也得到了辖区居民的欢迎。街道工作人员还安排了免费就业指导,邀请专业老师帮助居民完善职业规划,并根据居民的特点,把招聘企业引到家门口。

为完善就业创业公共服务体系,杏花岭区多渠道开发就业岗位,促进市场对接匹配,主动联系高校毕业生、农民工、退役军人、城镇就业困难人员等重点群体,提供就业指导、职业介

绍、政策咨询、创业孵化等“一对一”服务。该区还确定了34个重点社区(村),各相关街(镇)成立了重点社区(村)充分就业帮扶工作专班,开设就业绿色通道,实行“一站式”服务。对于服务型、商贸型企业实现就业,自谋职业和灵活就业及自主创业的下岗失业人员,社区劳动保障工作站会及时为他们办理社保补贴等有关手续,落实再就业优惠政策。



欢乐消夏夜 共谱双拥情



本报讯(记者 李晓琳 文/摄)“七一”来临之际,6月24日晚,由市委老干部局主办的“喜迎二十大 谱写双拥情”消夏晚会在长风西街景秀苑小区(武警山西总队宿舍)精彩上演,这是今年太原市离退休干部文体艺术节系列活动之一。

当晚7时许,虽天气炎热,但抵挡不住居民们的热情,演出开始还有

半个小时,人们就纷纷向社区广场聚来。晚7时30分,欢乐喜庆的开场舞《中国梦》将全场的气氛瞬间点燃,观众席上不时传来叫好声与鼓掌声。接下来,戏曲、诗朗诵、器乐合奏、模特表演等节目悉数上演,演员们个个精神抖擞,神采奕奕,他们平均年龄60岁,分别来自市老干部服务中心艺术团、军休六所舞蹈队和长风西街街道丽华

社区。市委老干部局相关负责人介绍,景秀苑小区是武警山西总队宿舍,此次消夏晚会不仅丰富了小区居民的精神文化生活,而且在提高广大群众爱党、爱国、拥军热情的同时,也让小区军人及家属感受到了党的温暖和关怀,提升了军人、军属的社区融入感和归属感,促进了和谐社区的建设与发展。

校园“小麦农” 田间收割忙

“咱们的小麦成熟了!”6月24日,万柏林区外国语小学的孩子们异常兴奋,学校当天要组织大家收割亲手种植的冬小麦。

为教育引导学生崇尚劳动、尊重劳动,懂得劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的道理,万柏林区外国语小学结合“双减”,在校园开辟了一块100多平方米的科技试验田。从去年快入冬开始,播种、施肥、浇灌、除草……学生们细心呵护、用心培育,共同见证着麦苗的茁壮成长。

收获现场,金黄色的麦浪随风舞动,孩子们一个个摩拳擦掌,走进田间,变身小农夫。“小麦以播种期分为冬小

麦和春小麦两种,在我国小麦的种植一般以长城为界,长城以北大多数地区种植春小麦,长城以南则种植冬小麦。”活动中,万柏林区外国语小学党支部书记胡艳玲向孩子们讲述小麦的“前世今生”“从种子萌发开始,经过出苗、生根、长叶、分蘖、拔节、孕穗、抽穗、开花、结实等一系列生长发育过程,到产生新的种子,即为小麦的一生。”

麦田里,该校申小平校长和老师一起,向孩子们讲解如何使用镰刀等农具。“收割时手心要朝外,一只手抓住麦秆,另一只手握着镰刀朝根部割开,要割整齐。”孩子们生怕错过实践的机会,拿着小镰刀,抓住金黄麦秆,小心翼翼地割去,不想漏掉一颗麦粒,不想造成一点浪费。劳作中,大家一起出谋划策、交流心得、互相合作、有说有笑,麦地里洋溢着丰收的兴奋和快乐。

经过一上午的辛勤劳动,一双双小手中抱着一捆捆小麦,汗流浃背的孩子们骄傲地展示自己的劳动成果。他们说,喜欢这样的劳动,虽然辛苦,但很值得,还学到了很多课堂外的知识。

记者 徐方伟 文/摄



孩子们在田间收小麦。



公园路社区

艾灸气味“串门” 社区化解矛盾

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)烈日炎炎,正是“冬病夏治”的好时机,不少市民有在家中熏艾的习惯,但浓烈的味道飘到了别人家,也会给邻居造成困扰。6月25日万柏林消息,公园路社区居民朱女士就遇到了这样的烦恼:每天休息时,一股浓烈的熏艾味会从窗户飘入自己家里,导致大热天不敢开窗。网格员得知情况后,及时帮忙调解,为朱女士解决了烦心事。

公园路社区网格员接到朱女士的求助,事情起因是邻居在家里熏艾。原来,朱女士最近每天休息时,浓烈的熏艾味总会从外面飘入,闻起来很呛人。她知道,有邻居在家里熏艾,可自己对这股味道很敏感,大热天也只能关闭所有的窗户。

于是,朱女士在网格群里说了这件事,网格员马上在群里询问,弄清了是哪一户居民熏艾。接着,网格员找到这户居民,详细讲述了朱女士的困扰。经过沟通,对方表示理解,也同意调整熏艾时间,避免再影响到旁人的休息。

晋祠路社区

帮农民工流动党员找到“家”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)来自中海天钻建设项目的龚卫兵,是一名有20年党龄的老党员,外出打工以来就没了组织生活,感觉自己没有归属感。“自从加入临时党支部后,就像回了‘家’。”6月25日万柏林消息,针对该项目在建周期长、人员密集流动性大且项目中各单位党组织均不在本地的特点,今年以来,长风西街街道晋祠路社区党委将该项目部纳入专属网格,推进“支部建在项目上、党旗飘在阵地上”党建工作,让农民工流动党员找到“家”。

“农民工流动党员远离家乡,常年在外,也未‘亮明’身份。对此,我们采取了各种方式将他们‘领回家’。”中海天钻建设项目临时党支部书记李岳龙介绍。一方面,通过劳务登记、班组谈话、同乡介绍等方式进行党员摸底,让组织找齐“家人”;另一方面,通过张贴通知、微信群告知等方式,方便流动党员联系党组织。行动中,从开发建设单位、施工单位、监理单位等参与工程项目建设的900名建筑工人中,“找到”党员14名,并将所有党员纳入临时党支部。

同时,项目部设置了党员示范岗,实行党员包联队伍制度,组建木工、钢筋工、水电工、混凝土工、外架工和特殊工种6支先锋队,把沉在项目上的党员骨干凝聚起来,充分发挥党员在生产中的模范带头作用,打造工匠先锋标杆,带领工人们攻克项目实施过程中的急难险重问题。

文明单位创建